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ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 
ΗΜΕΡΗΣΙΩΝ & ΕΣΠΕΡΙΝΩΝ ΓΕΝΙΚΩΝ ΛΥΚΕΙΩΝ 

ΔΕΥΤΕΡΑ 22 ΙΟΥΝΙΟΥ 2020 
ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ: ΦΥΣΙΚΗ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ 

 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. γ 

Α2. α 

Α3. γ 

Α4. δ 

Α5. α) Σωστό β) Λάθος γ) Σωστό δ) Σωστό ε) Λάθος 

 

ΘΕΜΑ B 

Β1. Όλα τα σημεία του τροχού μεταφέρονται με την 

ταχύτητα του κέντρου μάζας  cmυ  και cmυ ωR  

εφόσον εκτελεί κύλιση χωρίς ολίσθηση. 

Στο σημείο (Α): 
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Β2. Η κρούση είναι κεντρική και ελαστική: 
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Όμοια για τη 2η περίπτωση 
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Β3. Εφαρμόζω εξ. Bernoulli από το (Α) στο (0) 

atm
P
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pgH P     2

0 1 0 1

1
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2
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Για την οριζόντια βολή που ακολουθεί 

ισχύει 
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Για το σημείο (Δ): 

 

0 1

2 1
1 1 1

x s υ t

2h1
y h gt t 2

2 g

  

   
 

(1)(2)
       1

0 1 1 1 1

2H
S υ t S 2g H h S 2 h H h 3

g
          

Για το σημείο (2): 
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(1)(2)
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Εφόσον η στάθμη είναι σταθερή: 

 βρ 0 0

gH
Π Π Α υ Α i

2
     

 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. Εξαιτίας της F  o αγωγός (ΚΛ) επιταχύνεται. 

Η μαγνητική ροή που διέρχεται από το 

πλαίσιο που σχηματίζει μεταβάλλεται 

(αυξάνεται) και αναπτύσσεται ΗΕΔ από 

επαγωγή στα άκρα του. Στο κλειστό 

κύκλωμα αναπτύσσεται επαγωγικό ρεύμα το 

οποίο προκαλεί δύναμη Laplace στον αγωγό 

που σύμφωνα με τον κανόνα του Lenz 

αντιτίθεται στην κίνησή του. 
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B ΔΑ B L ΔxΔφ
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Δt Δt Δt
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

 

Εφόσον η ταχύτητα αυξάνεται κάποια στιγμή FL = F → ΣF = 0 → U = Uoρ (σταθερή) 

2 2
1 ορ

L

1 KΛ

B U L
ΣF 0 F F F

R R

 
     


ορU 4m/ sec  

Άρα ο αγωγός επιταχύνεται με επιτάχυνση που μειώνεται μέχρι να καταλήξει σε Ε.Ο.Κ. 

με ορU 4m/ sec  
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Γ2. Όταν αλλάξει φορά η ένταση Β  του Μ.Π. αλλάζει φορά και το επαγωγικό ρεύμα ώστε η 

LF  να συνεχίζει να αντιστέκεται στη μεταβολή της μαγνητικής ροής. Συνεπώς, η LF  

παραμένει προς τα αριστερά και η LF  προς τα δεξιά ώστε ΣF = 0  →  E.O.K. 
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Γ3. Σύμφωνα με το νόμο του Newman για το επαγωγικό φορτίο ισχύει: 

 επ 1 ΚΛ3
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
 (σταθερό) 

Από το νόμο του Joule: 
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Γ4. Στο νέο κύκλωμα R1, R2 παράλληλα συνδεδεμένες  
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και 

KΛ
1

1
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2

2

V
Ι 0,4A
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R

 
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ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. Για το m2: 

2 2 2 2ΣF 0 T W m g 30N ( T )       

Για την τροχαλία 

2 2 1 1 2 1Σ (Δ) 0 T 2r T r 0 T 2T 60N ( T )              

 

 

Για την ράβδο: 

2Σ (Α) 0 Fr ημ45   1Τ ημ45
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 
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 
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Τ w

3
  0

2

2
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Δ2. Το m αρχικά ισορροπεί:  

 

ελ 1x

1 1

1
1

ΘΙ: ΣFx 0 F W

κ Δ m gημφ

m gημφ
Δ 0,05m

κ

  

  

  

 

Για τη νέα θέση ισορροπίας του 1 2m m : 

 
ελ x

2 1 2

2

ΘΙ : ΣFx 0 F W

κ Δ m m gημx

Δ 0,2m

   

   

 

 

 

Εφαρμόζω ΑΔΕΤ για το 1 2m m  αμέσως μετά 

την κρούση 

T TΑΔΕΤ : Ε κ U

1

2

 

2 1
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2
   2

1 2 Σ

1
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2
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2
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


2

9 3

4


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2

100 225 10

27
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   

 

 

Δ3. t 0 x 0,15m, υ 0     

  2
1 2

1 2

κ
D κ m m ω ω 5rad / sec

m m
     


 

0
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0
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0

0
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π
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1 6ημφ
π2
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6





 

   

  

  

  

 

Άρα  0

π 11π
φ 2π rad

6 6
    

και 

11π
x 0,3ημ 5t (S.I.)

6

 
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Δ4. To σύστημα είναι μονωμένο μόνο κατά τον 

άξονα x΄x. 

ΑΔΟ  x΄x 

αρχ(x) τελ(x)P P  

 

 

 

2 x 1 2 Σ

2 1 2 Σ

1 2 Σ

2

m υ m m V

m υ ημφ m m V

4
m m V

υ
m ημφ

   

    

 
 



3 3

4

3
2 3m/ sec

1

2





 

 

To m2 εκτελεί ελεύθερη πτώση 

2

υ
υ g t t 0,2 3m

g

1 1
y h g t 10 0,04 3 0,6m

2 2

    

       

 

 

Δ5. Στην κάτω ακραία θέση: 

 2ελ

επ

κ Δ ΑF 0,5 5

F κ Α 0,3 3

 
  


 

 

 

 

ΚΑΛΑ  ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ!!! 

 


